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Facultad de Ingenieŕıa - IMERL Primer Semestre 2016

Primer parcial – Lunes 2 de mayo de 2016
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Problema 1. (30 pts)

(a) Demostrar, utilizando la definición, que la función identidad h(x) = x es continua en todo punto

x ∈ IR.

(b) Enunciar el Teorema de Bolzano.

(c) Sea f : [0, 1]→ IR continua en [0, 1]. Probar que la función g(x) = f(x)− x es continua en [0, 1].

(d) Supongamos que la función f de la parte anterior verifica que 0 ≤ f(x) ≤ 1 para todo x ∈ [0, 1].

Demostrar que existe al menos un punto c ∈ [0, 1] tal que f(c) = c.

Problema 2. (20 pts)

(a) Demostrar que si f : [a, b] → IR es continua en [a, b], entonces la función F : [a, b] → IR definida

como F (x) =
∫ x
a f(t)dt es derivable en cualquier punto x ∈ (a, b) y su derivada es F ′(x) = f(x).

(b) Sea F (x) =
∫ x
2

dt
2t2+1

. Probar que F es derivable en cualquier punto x ∈ (2,+∞) y calcular F ′(x).

(c) ¿El área bajo el gráfico de la función h : [0,∞]→ IR /h(x) =
1

2x2 + 1
es finita? Justifique.

Problema 3. (30 pts)

(a) Sea f : IR → IR una función n veces derivable. Definir Pn(x), el polinomio de Taylor de orden n

de f(x) en un punto a de su dominio. ¿Qué propiedad cumple la función En(x) = f(x)− Pn(x)?

(b) Hallar el polinomio de Taylor de orden 3 de f(x) =
1

2

∫ 2x

0
et

2
dt alrededor de 0.

(c) Calcular el siguiente ĺımite:

lim
x→0

f(x)

4x3

Problema 4. (10 pts)

Se consideran los siguientes conjuntos

A = {z ∈ IC : |z − 2| ≤ 1}, B = {z ∈ IC : |z − 2| > |z − 3|}

Dibujar los conjuntos A, B y A ∩B.

Problema 5. (10 pts)

(a) Calcular
∫ 2π
0 tan(x)dx.

(b) Hallar
∫
x2cos(x)dx.

(c) Clasificar
∑

(−1)n lognn

1


